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	Równanie Bernoulliego dla układu instalacji pompowej (wzór należy dostosować do warunków podanych w zadaniu):
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	WYTYCZNE

	OBLICZENIA
(podać założenia, przedstawić pełne obliczenia z podstawionymi wielkościami, wyszczególnić wartość obliczoną)

	Strumień objętości cieczy Q
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	Q =

	Dobór średnicy rurociągu ssawnego, Dzs (grubość ścianki: ss)

(przyjąć  prędkość przepływu cs= 0,5-1,2 m/s),  
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	Dws=



	Określenie rodzaju przepływu - liczba Res
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	Res =

	Dobór średnicy rurociągu tłocznego, Dzt (grubość ścianki: st)

(przyjąć  prędkość przepływu ct= 0,8-1,5 m/s), 
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	Dwt =



	Ocena rodzaju przepływu - liczba Ret
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	Ret =

	Współczynnik tarcia w rurociągach określić zgodnie z normą PN PN-76/M-34034  (wykres ( = f(Re, (), wzory), lub z literatury 
( podać źródło)

	εs=                                   εt=

λs=                                   λt=


	Straty ciśnienia w przewodzie ssawnym
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	(psstr =

hsstr  = 


	Straty ciśnienia w przewodzie tłocznym
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	(psstr =

 htstr =

	Potencjalna wysokość podnoszenia pompy 
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	Hp =

	Dynamiczna wysokość podnoszenia pompy
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	Hd =

	Wymagana wydajność oraz całkowita wysokość podnoszenia pompy Hc dla zadanego przepływu (z równ. Bernoulliego)

Q =                                                                     Hc= Hp +Hd =

	A. Dobór pompy na podstawie katalogu:

· marka ………..
· typ …………
· prędkość obrotowa n =………….obr/min
· wydatek nominalny Qn =………….. m3/min
· wysokość podnoszenia Hn =…………..m
· moc nominalna Nn =…………..kW      
· NPSH=…………..m                        
	Katalog firmy:
Podać link do katalogu  i załączyć  wydruk specyfikacji dla dobranej pompy wraz z zaznaczonym punktem pracy.  W przypadku modyfikacji punktu pracy poprzez zmianę obrotów, dobrać silnik wraz z falownikiem. 


	Obliczenie maksymalnej wysokości ssania pompy
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	Sprawdzenie warunku maksymalnej geometrycznej wysokości posadowienia pompy
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	Potwierdzić wysokość montażu dobranej  pompy, skorygować dobór na pompę o mniejszym NPSH lub/i skorygować wysokość montażu pompy. 





Nr projektu      .…
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